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ЯКІСТЬ ЖИТТЯ НАСЕЛЕННЯ: СУТНІСТЬ, КРИТЕРІЇ ТА ШЛЯХИ 

ПОКРАЩЕННЯ 

 

Якість життя населення є ключовим показником рівня соціально-

економічного розвитку країни та її здатності забезпечувати комфортні умови 

для громадян. Цей комплексний показник включає матеріальні, соціальні, 

екологічні та культурні аспекти життєдіяльності людини. Підвищення якості 

життя є однією з головних стратегічних цілей державної політики, адже воно 

безпосередньо впливає на рівень добробуту громадян, їхню соціальну 

захищеність та загальну стабільність у суспільстві. 

В умовах ринкових реформ в Україні відбулися значні зміни у структурі 

економіки, що вплинуло на рівень життя населення. Посилення економічної 

диференціації між регіонами, зростання соціальної нерівності та погіршення 

екологічної ситуації стали важливими викликами, що потребують комплексних 

рішень та розробки ефективних стратегій підвищення добробуту громадян. 

Якість життя включає дві ключові складові: 

Рівень життя, який визначається доступом до ресурсів, необхідних для 

життєдіяльності (харчування, житло, охорона здоров’я, освіта, безпека, 

культурні послуги). 

Умови життя, які охоплюють екологічну ситуацію, стан транспорту та 

інфраструктури, можливості для проведення дозвілля, рівень соціального 

захисту. 

Обидві складові формують загальну характеристику добробуту населення 

та є важливими критеріями оцінки соціально-економічного розвитку країни. 

До ключових чинників, які визначають рівень життя громадян, належать: 

• Економічна стабільність – рівень доходів та можливість забезпечення 

основних життєвих потреб. 

• Рівень соціальної захищеності – доступ до якісної медичної допомоги, 

освіти та соціальних послуг. 

• Стан навколишнього середовища – рівень забруднення повітря, води та 

територій, вплив екологічних проблем на здоров’я населення. 

• Зайнятість населення – можливості працевлаштування, умови праці, 

рівень заробітної плати. 
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• Доступність житла та соціальної інфраструктури – комфорт 

проживання, наявність необхідних послуг та зручностей. 

У світовій практиці використовуються два основні підходи до оцінки 

рівня життя: 

Об’єктивний підхід, який базується на статистичних показниках, таких як 

рівень доходів, демографічні дані, доступ до медичних послуг, рівень зайнятості 

тощо. 

Суб’єктивний підхід, який враховує оцінки громадян щодо власного рівня 

життя через соціологічні опитування, показники задоволеності життям. 

Успішне використання цих підходів дозволяє сформувати комплексну 

картину добробуту населення та ефективно розробляти програми соціально-

економічного розвитку. 

Групи показників оцінки рівня життя: 

Фінансово-економічні показники – рівень доходів населення, структура 

витрат, обсяги державного фінансування соціальної сфери. 

Медико-екологічні показники – демографічні дані (народжуваність, 

смертність, тривалість життя), рівень захворюваності, екологічний стан 

територій. 

Показники матеріального добробуту – зайнятість населення, рівень 

заробітної плати, наявність житла та умов для комфортного проживання. 

Показники духовного добробуту – рівень освіти, культурні можливості, 

соціальна активність населення, рівень довіри до влади. 

Комплексна оцінка цих показників дозволяє визначити основні проблеми, 

що потребують вирішення, та напрями державної політики щодо підвищення 

добробуту населення. 

Стратегічні напрями покращення якості життя: 

• економічний розвиток та підвищення рівня доходів населення; 

• соціальна підтримка та розширення можливостей доступу до послуг; 

• екологічна політика та покращення умов проживання. 

Якість життя є багатовимірним показником, що визначає рівень добробуту 

населення та загальний соціально-економічний стан країни. Її оцінка потребує 

комплексного підходу, що враховує об’єктивні статистичні дані та суб’єктивні 

оцінки громадян. 

Покращення якості життя можливе лише через ефективну державну 

політику, спрямовану на розвиток економіки, підтримку соціальних програм та 

впровадження екологічних ініціатив. Реалізація цих заходів дозволить 

забезпечити комфортні умови для життя громадян та сприятиме загальному 

розвитку країни. 
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У сучасних умовах нестабільного соціально-економічного середовища, 

зростаючої конкуренції та динамічної цифровізації господарювання особливого 

значення набуває ефективне управління трудовим потенціалом підприємства.  

Трудовий потенціал є однією з ключових складових економічного 

розвитку, яка об’єднує знання, професійні навички, досвід, мотивацію та 

здатність до інновацій усіх працівників підприємства. Саме тому дедалі 

актуальнішим стає використання саме терміну «трудовий потенціал» на рівні з 

такими звичними категоріями, як «персонал» або «кадри», оскільки перший 

акцентує увагу не лише на кількісних, а й якісних характеристиках людських 

ресурсів. У загальному розумінні трудовий потенціал представляє собою 

інтегровані характеристики робочої сили, яка забезпечує певні можливості у 

створенні матеріальних і духовних благ організації (підприємства, установи). 

Управління трудовим потенціалом – це система взаємозалежних заходів, які 

забезпечують направляючий, координуючий і стимулюючий вплив 

менеджменту на працівників, і орієнтовані на інтенсивні фактори використання 

робочої сили. Система управління трудовим потенціалом включає методи 

впливу на робочу силу, функції управління, інформаційні й організаційні 

інструменти, технічні засоби і їхнє програмне забезпечення. 

Застосування новітніх HR-технологій у системі управління трудовим 

потенціалом відкриває нові можливості для оптимізації бізнес-процесів, 

формування стратегії кадрового розвитку, підвищення продуктивності праці та 

адаптації працівників до змін. Впровадження цифрових інструментів в HR-

сферу дозволяє не лише автоматизувати рутинні процеси, а й здійснювати 

прогнозування, аналітику, забезпечувати персоніфіковане управління кар'єрою 

та навчанням працівників [1-3]. 



 

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26 
тел./факс +380-3131-21109 
Веб-сайт  університету: www.msu.edu.ua 
E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua 

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ:  http://dspace.msu.edu.ua:8080 
Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: http://msu.edu.ua/library/ 
 

 

http://www.msu.edu.ua/
mailto:info@msu.edu.ua
mailto:info@msu.edu.ua
http://dspace.msu.edu.ua:8080/
http://msu.edu.ua/library/

